



腹有诗书气自华

——“我与书的故事”主题征文优秀作品展示(四)

形影不离的朋友

小时候的我天真无知,整天缠着爸爸妈妈,让他们带我出去玩,假期也是在游乐园里疯玩。

直到有一天,我无意中读了郑渊洁的小说《皮皮鲁传》,被书中的故事深深吸引,皮皮鲁的传奇经历实在是太有意思了。从那以后,我一有时间就拿起书来,津津有味地看。周末也是在图书馆里度过的。

我和书成了一对形影不离的朋友。书带着我去见证了木偶匹诺曹怎么从一个淘气、懒惰、爱说谎、总爱犯错的坏孩子,成长为热爱学习、勇敢正义、孝敬长辈、知错就改的好孩子。让我明白了犯错并不可怕,可怕的是知错不改、一错再错!

书带我去经历了鲁滨逊在荒岛上生存的冒险故事。他百折不挠的精神,从绝望中寻找希望,不仅在荒岛上生存下来,而且改造了恶劣的生存环境。克服各种困难,最终离开了陪伴他28年的荒岛,回到了他的故乡。他教会了我不管遇到多大的困难,都不能退缩,不能被困难吓倒,要坚定信念,要勇敢面对,只有这样才能战胜困难;只有迎难而上、积极进取才能摆脱困境。

书是人类进步的阶梯,是我们的良师益友。读书使我开阔眼界,积累知识,陶冶情操……读书使我快乐,我愿意和书做一生的朋友!

金水区农科路小学 刘若羲
辅导老师 侯丽芳

点评:小作者讲述了自己和书成为好朋友经历,以及书教会自己的道理和知识,条理清晰,语言质朴。

良师益友

莎士比亚曾经说:“书籍是全世界的营养品。”书如一日三餐,是我们成长中不可或缺的营养。

记得有一次,为了看我最喜爱的书——《一分钟破案》,在放学后,我迫不及待地跑回家,认真写完作业,急忙翻开书看了起来。看完一个故事接着又看另一个故事,我被故事的内容深深吸引了,恨不得一下子读完整本书,不知不觉中,已经快21点了,妈妈过来喊我上床睡觉。我真希望时间能过得慢一点,我依依不舍地合上书,放进了书柜里,等着明天继续看。慢慢地我进入了梦乡,在梦中,我梦见自己变成了一位大名鼎鼎的女侦探,正在破解一个很难的案件。突然,闹钟响了,天亮了,我从梦中醒了过来。回忆起那个梦,真想回到梦里再到现场去看一看,这时妈妈已经做好了早饭,正等着我吃饭呢!

书成了我的好朋友,它可以带我去很多地方:神奇的原始森林,无边无际的大草原,神秘的大峡谷;它可以让我产生幻想:有时,我飞到空中和小鸟作伴;有时,我在海底和美人鱼做游戏。书给了我无穷的乐趣,让我的学习更加认真、专注,更懂得了怎样上课专心听讲、学习记笔记。

我爱读书。书,成了我的良师益友;书,增长了见识,还教会了我许许多多做人的道理。

金水区纬五路第一小学 周韵馨

点评:文章充满了激情,从字里行间能体会到小作者对阅读的酷爱。特别是废寝忘食阅读《一分钟破案》的特写镜头别开生面,情趣盎然。全文层次清晰,语句流畅。

最爱是读书

每个人都有自己喜欢做的事情,我最喜欢的就是看书。在我小的时候,每天晚上依偎在妈妈怀抱里,听她讲一个又一个的童话故事,那些精彩的故事情节在我的脑海里留下了不可磨灭的印象,也在我幼小的心灵里播下了一颗粒梦幻的小种子……

一年级时,我尝试阅读一些注音的童话,那些幽默的故事情节常常逗得我哈哈大笑。我喜欢读书,如痴如醉,我不是一个好动的孩子,所以不太喜欢到处逛,更不喜欢吵闹的人群。我喜欢静静地坐在我的书桌前打开一本书,细细地读,书里有很多的朋友等着我,读书可以让我感受到这个世界竟是如此的美妙。

我曾看过的书有《十万个为什么》《童年》《窗边的小豆豆》《一百条裙子》……在我看过的书中我最喜欢的要属《十万个为什么》了,因为这里面有很多问题的答案,例如:太阳为什么会东升西落?海水为什么是咸的?为什么会有四季的变化……

书,是人类进步的阶梯;书,能让我们身临其境的海洋;书,是黑暗中的一盏明灯,愿每个人都能喜欢上读书。

郑东新区龙翼第二小学 侯诺然

点评:小作者通过简洁的语言,介绍了从小喜欢读书的原因以及读书带给她的乐趣。语言流畅,条理清晰。



另一双眼睛

我的家里有很多很多的书,它们是我的好朋友。自从我记事起,书就是我生活中必不可少的好伙伴。从小巧的识字卡片到美丽动听的童话故事、名人传记,都深深地吸引着我,陪伴着我一天天长大。我常常问爸爸、妈妈:

“我怎么能这么多本书,我为什么要读这么多的书呢?”爸爸、妈妈笑着对我说:“因为,书是你另一双眼睛,它会带你看到另一个世界!”

我还是幼儿园小朋友的时候,爸爸晚上有空了,经常会带我到公园里面玩。夏天到,公园里会有很多很多的小昆虫爬出来,我很喜欢它们,可是我又有点害怕,总感觉它们会咬我。小昆虫也有点害怕我们,发现我们在观察它们,还没等我们看清楚,它们就快速地躲了起来。这个时候,爸爸就给我想了个办法,拿出手机把它们拍下来。这样,我可以仔细地观察它们啦。可是,有时候爸爸也会遇见不认识的昆虫,关于这些小昆虫的各种特点、生活习性也都没法讲给我听,无法满足我的好奇心,有时候我会闷闷不乐。

妈妈看到了,在我6岁生日的时候,就送给我一个惊喜,她给我买了一本厚厚的《博物大百科》。里面记录了世界上各种神奇的昆虫。于是,我每次在外面发

现有新的动物的时候,就让我爸爸拍下来,然后回家拿出书,从书里找到对应的小昆虫,让爸爸把昆虫的各种特点讲给我听。我仿佛进入了昆虫世界,晚上做梦就好像成为了它们的一员,和它们一起感受着美好的生活。

从那会我才明白,为什么爸爸、妈妈说,书本是我另一双眼睛了。

我还有许多其他的书,它就像是我的另一双眼睛,带着我看不同的世界。许许多多童话故事,讲述着有趣动人的故事;在《西游记》看孙悟空打妖怪、看《水浒传》各位英雄行侠仗义……

哇!书籍这双眼睛,真是奇妙无穷,还有更多惊喜更多新知识等着我们去共同探索收获呢!朋友们,这就是我和书的故事,那你的呢?

金水区经三路小学 翁凝梓
辅导老师 史瑜

点评:小作者的阐述使人明白读书使人进步,使人增长知识,开阔视野的道理,文章语句通顺,思路清晰,特别是反问句的结尾为文章增色不少。



中原区伏牛路小学
辅导老师 刘佳宜
宋心果

书海畅游

书,就像清晨的日出,它所散发的光芒吸引着我们的心灵,同时又照耀着我们的思想。书,就像夜晚的天空,它在悠久深沉的背景所写出的那熠熠生辉的文字如同千万个闪烁的星辰。当原本零散的星星相互组合,交汇在一起时,就形成了浩瀚的星空,吸引我们去探索,而我与书的故事,也就从这里开始。

小时候,总是能看到高年级的哥哥姐姐们拿着一本本书乐此不疲地读,可能就是从那时起,我对书就有一种好奇,想要去探索,去感受。收到我的第一本书的时候,我迫不及待地撕开塑料膜,看着它精美的封面,我轻轻翻看书里的内容,感受着书给我带来的快乐。

此后,便一发不可收拾。我会抓住每一次机会让爸爸带我去书店买书。书就像一个充满奇幻魔法的水晶球,既可以使我们因它宁静,也可以让我们因它疯狂。我常常会因为投入情节一时间忘记很多重要的事情,但这也阻挡不了我对书的热爱,书中生动有趣的句子和跌宕起伏的情节总能使我更加沉迷其中,无法自拔。

在书中,我可以与伟人谈心,交流思想;我可以俯仰万物,了解人生百态;我可以多维空间纵横驰骋。书,让我体会到思想和情感是那么地自由自在,它渐渐成为了我生活中必不可少的东西。

书,是知识的海洋,在阳光的映照下更加闪亮;书,是知识的宝藏,是我们追求未来取之不尽用之不竭的食粮;书,是甘甜的雨露,滋润着我们的心田。我与书的故事,还在继续……

管城回族区外国语牧歌小学 屈靖宜
辅导老师 张洪仪

点评:小作者写出了对书的喜爱和沉迷,中心明确,重点突出。语言文采斐然,用词丰富,句式整齐,语言富有表现力和感染力,意境优美。

《青鸟》的故事

你知道幸福之鸟是什么样子的吗?你想知道在哪个地方能找到幸福之鸟吗?请你看看《青鸟》这本书,它能告诉你幸福之鸟的故事。

《青鸟》这本书的作者是莫里斯·梅特林克。莫里斯·梅特林克出生于比利时根特市的一个富裕家庭,受父亲影响,梅特林克从小就喜欢与父亲一同打理园艺、养蜜蜂,并且阅读了大量文学作品,1886年,24岁的梅特林克来到巴黎的根特大学学习法律,在这座文艺气息浓厚的城市里,他踏上了诗歌创作之路。

这本书讲的是一个奇妙的平安夜,一个仙女从天而降,请求蒂蒂尔和米蒂尔兄妹俩帮她寻找象征幸福的青鸟。于是两个孩子便开始了一段神奇的旅程。

这本书有着诗情画意和象征主义的童话:房舍的外墙上爬满了绿色藤蔓,窗台上摆满鲜花,蜜蜂在屋檐下筑巢,鸟笼里那只熟悉的画眉正在歌唱。你看这句话写得多么美呀!好似仙境那样!

有些人物对话也很有趣,如:“桌子、椅子、壁炉……全在原来的位置!”蒂蒂尔兴奋地宣布着自己的发现,最后,他在

座老钟前停了下来。“瞧啊!这座钟的指针还是被我弄断的呢!”“你弄坏的东西呀,根本数不清!”爷爷笑了起来,又指着窗外说道:“瞧,那棵李子树,那会儿你还总是爬上去摘果子呢!”偷偷告诉你这也是我最喜欢的里面的对话哦!

我很喜欢书中米蒂尔这个人,她很听话、很乖,可能有时爱哭鼻子,但她还有坚强的一面,有弱有强是我很喜欢她的原因。

听了我说这么多,你是不是也迫不及待地想知道幸福之鸟是什么样子呢?想知道答案的话就赶紧跟我一起打开《青鸟》这本书吧!

管城回族区南学街小学 何明慧
辅导老师 王彩虹

点评:小作者欣赏文中如诗如画的环境描写,欣赏文中性格文静,看似柔弱实则坚强的主人公米蒂尔。在她的叙述中,不禁让人对《青鸟》这本书产生浓厚的阅读兴趣,想要一探究竟。

我有一台时光机

我有一个小秘密,今天我偷偷告诉你:我有一台时光机,嘘!一定要替我保密呀!

这台时光机就藏在我家的书房里。打开房门,你会看到一面高高的书墙,上边摆满了各式各样的书。看起来好像普普通通,其实每一本书都是时光机的一个开关。如果你想进入哪个时空,就从书架上拿出那本书,轻轻翻开,同时念动咒语:时空转换!就能走进一场神奇的时光之旅。

翻到《三国演义》第四十一回“刘玄德携民渡江 赵子龙单骑救主”,我一下子穿越到三国时代。周围尘土飞扬,杀声震天。在前方不远处,只见赵子龙身穿亮银甲,手握亮银枪,骑着一匹白色战马,威风凛凛、英气逼人。他一手抱阿斗,一手拿枪与曹操的大将们搏杀。看得我心潮澎湃、连连叫好。

打开《三体II》第382页,我瞬间进入了失重状态,透过空间站窗户,我看到三体人派出的“水滴”正在急速向人类的太空舰队冲去;一艘艘战舰在刹那间变成了红色的火球,又慢慢黯淡下去。那一刻,我心急如焚,为我们人类的命运感到担忧。

我会在《草房子》里和桑桑一起玩耍,在《西游记》中跟美猴王降妖除魔,也会在《夏洛的网》里观察夏洛用心编织“王牌猪”……有的时候,我真希望一天有48个小时,这样就可以尽情享受书籍带给我的时空之旅。

怎么样?你现在是不是也喜欢上我的时光机了呢?快来和我一起念动咒语,和书来一场时空之旅吧!

金水区黄河路第三小学 潘岩
辅导老师 王萌

点评:小作者新颖的构思,精妙的语言,将书本和自己的故事娓娓道来,使文章充满童真童趣。

读书的快乐

假如说风令人清爽,月令人缠绵,那么书则让人宁静而淡泊。我是一个文静、酷爱读书的女孩子。我与书的故事,就像是天上的繁星,数也数不完。

记得上三年级的时候,有一次我向同学借了一本叫《马小跳玩数学》的书。放学回到家,我一写完作业就拿起书迫不及待地读起来,就像一个饥饿的婴儿,趴在妈妈的乳房上贪婪地吮吸着。不知不觉,钟表上的时针已经指向了十。这时,妈妈走了过来,催我上床睡觉了。我只好不情愿地放下书躺在床上,可是翻来覆去却怎么也睡不着,书中的内容不断地在我眼前浮现,我真想把它一口气读完啊!第二天上学的时候,同学让我把书还给他,但我还没看完,于是我和他商量道:“对不起,今天我能不能再看一天,明天一定还给你。”庆幸的是同学爽快地答应了,我如愿以偿地把这本书读完了。

还有一天晚上,妈妈让我看着锅里煮着的汤,她出去买菜。我闲着无聊就拿起一本书看了起来,我遨游在书的海洋,把汤的事情忘得一干二净。当我想起来的时候,跑到厨房一看,汤已经快熬干了。我害怕极了,生怕妈妈回来会责备我,谁知妈妈并没有责备我,只是说爱看书的精神值得夸奖,但是也要注意安全。我开心极了,从此之后我对书更是痴迷了。

我与书之间的故事还有很多很多。书给我带来了无穷无尽的乐趣与快乐,让我每天的生活都很充实。书真是值得我深交的朋友!

郑州航空港区护航路小学 杨佳悦
辅导老师 付丹

点评:小作者选取了两个与书之间的平常小事,抒发了自己对书的热爱,主旨明确,条理清晰,感情真挚而又自然。



征文啦

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”相信这首慷慨激昂、振奋人心的歌曲大多数人都会唱。这首歌赞美的人——雷锋,他把自己的青春和生命全部献给了党,献给了人民。他高尚的理想、道德、精神也一直在传承。新时代,我们应该继续把乐于助人、艰苦奋斗、勤俭节约、见义勇为、无私奉献的“雷锋精神”发扬光大。

3月是学习雷锋活动月,你对传承“雷锋精神”有什么好的建议,或者在你的学习和生活中如何以实际行动践行“雷锋精神”?拿起你手中的纸和笔,以纸为媒,以笔传情,带动身边更多人行动起来吧!

征文主题:学习雷锋好榜样

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明。优秀作品将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyjk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。特别提醒:请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简历投稿文章一起发送至上述电子邮箱。